

# Referat fra NSHK årsmøte 2015

Dato for årsmøte: 24.05.2015

Sted: Frya leir

## 1) Åpning

Årsmøtet ble åpnet av avtroppende leder, Line Løw.

## 2) Administrasjon av årsmøtet

Ordfører: Terje Frode Bakke

Referenter: Marianne Larsen og Ivar Hordnes

Tellekorps: Lena Sparbo Vanvik og Kristin Ranem Rønsdal

Antall stemmeberettigede medlemmer tilstede: 42

Antall fullmakter registrert: 23

Totalt antall stemmer: 65

Note: Et medlem måtte forlate årsmøtet før dette var avsluttet, og overga derfor sin stemme som fullmakt til et av de andre medlemmene.

## 3) Innkalling og dagsorden

Innkalling og dagsorden ble godkjent av årsmøtet med følgende kommentarer:

- I innkallingen var det skrevet at "Det kan kun stemmes ved personlig fremmøte eller ved forhåndsstemmer". Avtroppende leder beklaget dette og presiserte at etter gjeldende lover kan man IKKE avlegge forhåndsstemmer. På den annen side så har hvert medlem anledning til å ha med fullmakt fra opp til 2 medlemmer som ikke selv kan stille på årsmøtet.
- Avtroppende leder av arrangementskomiteen informerte om at kopiering og utsendelse av innkallingen i papirformat beløp seg til ca. kr. 15.000. Dette oppleves som en unødvendig kostnad, og årsmøtet ble derfor bedt om å godkjenne at man i fremtiden sender ut innkallingen på e-post og legger den ut på klubbens hjemmeside. Dette krever at alle medlemmene holder sine e-postadresser som er registrert hos NKK oppdatert. Det vil i forkant av utsendelsen bli kunngjort i Huskybladet at dem som ønsker innkallingen på papir selv må melde fra om dette til styrets sekretær.

## 4) Årsberetninger

Alle årsberetningene har vært trykket i Huskybladet som sendes til klubbens medlemmer, og dermed vært tilgjengelig for alle medlemmene i god tid før årsmøtet. Det ble derfor bestemt at man ikke skulle lese gjennom disse rapportene på årsmøtet, men heller diskutere eventuelle kommentarer som medlemmene hadde.

Årsberetningene ble godkjent uten kommentarer.

## 5) Budsjett og regnskap med revisors beretning

Kasserer gikk gjennom klubbens regnskap for 2014, og forklarte innholdet i de individuelle postene.

Avtroppende leder presiserte følgende:

- Selv om Dørstokkmila ble arrangert av Oslo og Akershus lokallag, så går overskuddet fra dette arrangementet tilbake til NSHK.
- Kostnader for helseundersøkelsen er faktura fra Norges Veterinærhøgskole.

Kasserer gikk deretter gjennom klubbens budsjett for 2016, og presiserte følgende:

- De høye kostnadene som er satt opp for medlemskap i WSA, er relatert til deltakelse i årsmøtet i WSA. Til dette vil det nødvendigvis påløpe en del reiseutgifter.
- Tildeling til lokallag er satt noe høyere enn det som regnskapet for 2014 viser fordi det har kommet signaler om økt aktivitet fra lokallaget i Nord-Norge.
- Dersom Sak 3 blir godkjent vil utgifter til reklamemateriell måtte justeres opp fra kr. 5.000 til kr. 25.000.

Kasserer avsluttet med å lese opp revisors beretning, som konkluderer med at klubbens økonomi er god. Tora Kleven ønsket å tilføye at regnskapet var ført på en oversiktlig måte gav honnør til kasserer for å ta godt vare på klubbens penger.

Årsberetningene ble **godkjent** uten kommentarer.

## 6) Sakliste

### Sak 1: Kontingentsats

Forslagsstiller: Styret

Styret foreslår at kontingentsatsene holdes på dagens nivå, altså ingen endring fra 2013.

Forslaget ble **enstemmig vedtatt**.

### Sak 2: Retningslinjer for medlemskap og verv – Lovendring (krever 2/3 flertall)

Forslagsstiller: Styret

Bakgrunn for denne saken ble presentert av avtroppende leder. Styrets motiv for lovendring er at man ønsker å forhindre at man i forkant av årsmøtet skal kunne rekruttere nye medlemmer ene og alene for å kunne "kuppe" årsmøtet. Dette kan dessuten føre til at klubben blir sittende med mange medlemmer som egentlig ikke har noen interesse av å bidra med noe i klubben, som for eksempel å ta verv i styret etter å ha bidratt til et valgkupp.

Årsmøtet hadde følgende kommentarer til forslaget fra styret:

- Det ble stilt spørsmål om hvorvidt forslaget er relevant i den forstand at kupp noen gang har skjedd tidligere, og om det er sannsynlig at dette kan skje i fremtiden. Dette ble besvart av ordstyrer med at et kupp ble utført i 1979. I tillegg ble det bemerket at mange rasehundklubber og trekkhundklubber har en slik klausul i sine lover og har anbefalt også NSHK å innføre dette.
- Det ble bemerket at den foreslåtte lovendringen kun omhandler valgbarhet, og dermed ikke forhindrer ikke kupp. Det ble derfor anbefalt at forslaget skrives om til å omfatte stemmerett.

På bakgrunn av årsmøtets kommentarer endret styret sitt forslag til:

#### *§2-6 Medlemskap og valgbarhet til styreverv*

*For å ha gyldig stemmerett på årsmøtet, kreves medlemskap eldre enn tre (3) måneder samme år.*

*For å være valgbar til styreverv, kreves gyldig medlemskap eldre enn tre (3) måneder samme år.*

Forslaget ble **enstemmig vedtatt**.

### **Sak 3: Ekstra bevilgning til profileringsartikler**

Forslagsstiller: Styret

Bakgrunn for en ekstra bevilgning på kr. 20.000 til profilering ble presentert av avtroppende leder av arrangementskomiteen. Årsmøtet hadde følgende kommentarer til forslaget:

- Spørsmål ble stilt hvorvidt dette dreide seg om salgbare artikler eller om materiell til bruk på messer og arrangementer. Dette ble besvart med at det utelukkende gjaldt artikler til bruk på messer og arrangementer.
- Det ble deretter bemerket at man i så fall burde bruke klubbens fulle navn på bannere og plakater ettersom forkortelsen NSHK ikke er tilstrekkelig for å formidle at vi er en rasehundklubb for Siberian Huskies. Mange som har bidratt på messer har fått spørsmål om vi har Alaskan Huskies. Det må i fremtiden bli veldig tydelig at det dreier seg om Siberians.

Forslaget ble enstemmig vedtatt.

### **Sak 4: Forslag til NSHK's årsmøte 2015 om å arrangere WSA EM 2017**

Forslagsstiller: Line Løw

Bakgrunn for forslaget ble presentert av forslagstiller. Årsmøtet hadde følgende kommentarer til forslaget:

- Det ble innledningsvis stilt spørsmål om hva et WSA arrangement innebærer. Dette ble besvart med at WSA er den største organisasjonen som arrangerer trekkhundmesterskap for polare raser i motsetning til IFSS som står for mesterskapstitlene for blandingshunder. Det ble også forklart at siden det er NSHK som har søkt om norsk medlemskap i WSA, så må dem som ønsker å stille på WSA mesterskap med andre polare raser melde seg inn i NSHK.
- Til spørsmål om hvor krevende et WSA arrangement vil bli, presiserte forslagstiller at muligheten for å for å arrangere et WSA EM avhenger av samarbeid med Hamar Trekkhundklubb, som på sitt årsmøte hadde stilt seg positiv til å bidra, men uten å gjøre et vedtak. Beskjeden fra Hamar Trekkhundklubb var at de ville avvente et vedtak fra NSHK's årsmøte før de gjør et endelig vedtak.
- Et medlem fra Hamar Trekkhundklubb oppklarte at bakgrunnen for den avventende holdningen, er skepsis til muligheter for å skaffe sponsormidler. Dette ble besvart av forslagstiller med at renrasede løp har mye større interesse ute i Europa enn her i Norge, og at dette må utnyttes til å knytte til oss sponsorer, samt at vi må bruke de kanaler vi har gjennom NKK.
- Det ble bemerket at det er knapp tid i forhold til alt som skal gjøres i forkant. Forslagstiller informerte om at søknaden må sendes i August 2015, og et vedtak gjøres i September 2015. I forhold til arrangementet er det viktig å ha klare rammer både overfor WSA og Hamar Trekkhundklubb.
- Det må også tas hensyn til at klubben har mange andre arrangementer som skal gjennomføres de neste årene, og at et WSA mesterskap må times godt i forhold til alle andre løp som er satt opp på terminlisten, ikke bare i Norge, men i hele Europa.
- Forslagstiller la vekt på at arrangørlandet blir tildelt større deltakerkvoter, og at dette kombinert med kortere reise, må gjøre et EM i Norge attraktivt for norske SH-kjørere. Det ble i den sammenheng påpekt at det må tenkes gjennom hvordan uttakning skal skje dersom flere vil kjøre enn det kvotene tillater. Vi må være forberedt på at 2-spenn slede blir en stor klasse. Dette er en populær klasse i Europa og Sverige.
- For nordisk stil må løyper leies av Vang Skiforening ettersom hundekjørerarenaen ikke har passende løyper for dette.
- NKK må involveres og reklamere mer for renrasede trekkhunder.

Forslaget ble enstemmig vedtatt.

### **Sak 5: Forslag om at årsmøtet legges til rett etter utstillingen**

Forslagsstiller: Trond Lereng

Forslaget ble trukket av forslagstiller på årsmøtet.

### **Sak 6: Legge ut alle styremøtereferater på klubbens hjemmeside**

Forslagsstiller: Terje Frode Bakke og Trond Lereng

Årsmøtet hadde følgende kommentarer til forslaget:

Styremøtesaker som er sensitive må skjermes. Referatene skal likevel reflektere at saken er behandlet. Dette kan gjøres ved kun å inkludere en moderert saksoverskrift. Saksinnholdet kan deretter beskrives med "Sak X: unntas offentlighet".

Forslaget ble enstemmig vedtatt.

### **Sak 7: Endring av Trekkhundprøvene**

Forslagsstiller: Birgit Bordvik Alhaug

Bakgrunn for forslaget ble presentert av forslagstiller. Årsmøtet hadde følgende kommentarer til forslaget:

- Reglene kan revideres først 2 år etter siste revisjon. NKK har en minimum revisjonssyklus på alle regelverkene sine. Dette er innført for å forsikre at alle forslag til endringer blir nøye bearbeidet.
- Det ble foreslått at 125% i langdistanse ble økt til 130%. Evelyn Kock's løp i årets Finnmarksløp ble brukt som eksempel på at det var vanskelig å oppnå premiering når ett spann kjører så mye bedre enn resten. Dette ble kontant tilbakevist som et feil argument for en regelendring. Vi må hele tiden strebe etter at de beste blir premierte.
- Det ble også bemerket at det var noen feil i gjennomføringen av Trekkhundprøvene ettersom spann som var kvalifisert for 3. premie på langdistanse kun hadde fått tildelt "Fullført". Leder av ABU-komiteen svarte med at dette kun var en teknisk feil i utregningene, og ikke i regelverket i seg selv. Feilene blir rettet opp.
- Det var konsensus om at forslagsteksten som den foreligger er for lite spesifikk til å stemme over. Forslagstiller forklarte at prinsippet med forslaget var å få satt søkelys på reglene for Trekkhundprøvene. Ny forslagstekst ble derfor utformet som følger:

*Styret og ABU-komiteen jobber videre med revidering av Trekkhundprøvene.*

Forslaget ble vedtatt med 64 stemmer FOR, 0 stemmer MOT og 1 stemme BLANK.

### **Sak 8: Egen løpsklasser for registrerte polare raser, alt. merket med RNB/PB/C/SH**

Forslagsstiller: Trond Lereng, Kristin Heltberg Lereng, Terje Frode Bakke, Viggo Jørgensen og Tora Kleven

Bakgrunn for forslaget ble presentert av Trond Lereng som representant for forslagstillerne. Det ble presisert at den første delen av forslaget (*Egne klasser for registrerte polarhundraser*) ikke gjelder for ordinære langdistanse (LD) løp. Men selv om dette er ønskelig, så vil det være tilstrekkelig om man får markert i start/resultatlistene at man kjører renraset spann med en av forkortelsene angitt i forslagsteksten.

Årsmøtet hadde følgende kommentarer til forslaget:

- Det er opp til den tekniske arrangøren å bestemme hvorvidt de ønsker å sette opp egen klasser for polare raser eller markere i start/resultatlistene at det er et renraset spann.

- NSHK har ingen inngang mot NHF for å føre videre et vedtak på vårt årsmøte. Det ble derfor stilt spørsmålsteget ved om det har noe hensikt å diskutere denne saken i NSHK og at vi heller jobber for gradvis aksept i trekkhundmiljøet. NSHK kan likevel fortsette å synliggjøre at SH-spenn deltar.
- Det ble også stilt spørsmålsteget ved om et vedtak som foreslått kan føre til at klasser fjernes og at det bare blir merking.
- Spørsmålene ble besvart av forslagstiller v/Trond Lereng med at det oppfattes som viktig at NSHK i det minste har en offisiell holdning til saken, og at dette er hovedmotivasjonen for å stille forslaget. I følge en av de andre forslagstillerne (Tora Kleven) har NHF uttalt at NSHK ikke har noen mening om egne klasser. Det ble lagt til at 70% av hundkjørerne i Europa kjører med renrasede nordic breed (RNB), og at dette kunne og at vi i Norge derfor har et rekrutteringspotensiale som kan øke dersom NSHK er offisielt positive til egen klasser.
- Avtoppende styreleder la vekt på at avtoppende styre på ingen måter har vært fravikende om å mene noe om denne saken. De har helt klart vært for egne klasser, spesielt i Mellomdistanse (MD) og sprint, men fordi en stor andel av LD-kjørerne i NSHK har vært kritisk til egne klasser i LD, har det vært vanskelig å formulere en holdning som representerer alle medlemmene i denne saken.
- Det ble videre påpekt at et eventuelt vedtak i denne saken må følges opp og medfører ekstra administrasjonen i form av chip-sjekk på alle løp med egne klasser, og at man ikke kan forvente at den tekniske arrangøren vil være spesielt villig til dette. Norway Trail ble nevnt som et eksempel der ingen papirer/chips blir sjekket til tross for at mange SH-spenn deltar. Ville de gjort dette dersom egne klasser for SH ble innført? Forslagstiller besvarte med at man må basere administrasjonen på tillit, og la igjen vekt på at de var mest opptatt av egne klasser var viktig i VM og EM, men at det i andre løp var tilstrekkelig med merking, slik som det gjøres i Norway Trail.
- Diskusjonen dreide etter hvert mer over mot detaljer i forslagsteksten da mange oppfattet ordlyden som forvirrende. Mye av forvirringen dreide seg om omfanget av første del av forslaget, om dette omfattet alle klasser, eller om LD er unntatt. Det ble foreslått at det ble stemt individuelt på hver av de 3 delene i forslaget. Dette ble tilbakevist av forslagstillerne, men til gjengjeld sa de seg villig til å omformulere første del.
- Første utkast forslo at egne klasser skulle gjelde sprint, MD og internasjonale LD løp. Dette førte til diskusjon rundt omfanget av internasjonale LD løp. Finmarksløpet må absolutt anses som et internasjonalt løp, men den eneste grunnen til at årets løp hadde egne klasser er at det var VM og at arrangøren dermed er pålagt av IFSS å ha egne klasser. I følge Tora Kleven ønsker NHF å jobbe med å få fjernet egne klasser fra IFSS VM.
- Endelig utforming av Del 1 av forslaget ble dermed som følger:

*Egne klasser for registrerte polarhundraser i internasjonale og nasjonale løp/mesterskap i sprint og MD, samt internasjonale mesterskap i LD.*

- Del 2 og 3 i det opprinnelige forslaget forblir uendret.

#### **Note til protokoll:**

Under saksdiskusjonen ble det påpekt at Ordstyrer, som også er forslagstiller, deltok i debatten utover sin rolle som ordstyrer. Dette inkludert også urimelige avbrytelser av andre debattanter. Ordstyrer ble derfor bedt om å moderere seg, noe som han tok til følge.

Forslaget ble **vedtatt** med 53 stemmer FOR, 10 stemmer MOT og 2 stemmer BLANK.



## 8) Valg

Valget ble besluttet gjennomført på følgende måte:

- Skriftlig valg på styremedlemmer.
- Ikke-skriftlig valg på komiteemedlemmer.

I forkant av valget ble det bedt om en oppklaring på hvorvidt redaktør og leder av redaksjonskomiteen er en og samme person. Avtroppende leder leste fra lovene og kunne ikke finne at redaktør er nevnt. Leder av redaksjonskomiteen sitter i styret, men er det da mulig i tillegg å ha en redaktør som kun er ansvarlig overfor årsmøtet? Nåværende praksis er at leder og redaktør er samme person, og at denne svarer overfor styret. Det var konsensus om å videreføre denne praksisen. Foreslått redaktør påpekte dessuten at dette var en forutsetning for å påta seg vervet.

Valglisten ble presentert av leder i valgkomiteen med følgende endringer i forhold til publisert valgliste:

- Alexandra Mink har sagt seg villig til å sitte i Arrangementskomiteen, IKKE i Redaksjonskomiteen.
- Ivar Hordnes har meldt fra til valgkomiteen om at han ikke tar gjenvalg til Sportskomiteen, og skal dermed ut av listen.

Resultatet av valget er oppsummert i tabell nedenfor:

Verv	Navn	Antall stemmer			Konklusjon
		JA	NEI	BLANK	
Leder	Jan Kolpus	56	2	7	Valgt
Nestleder	Lina Stabbetorp	65	0	0	Valgt
Adm/Media	Stine Oppegård	65	0	0	Valgt
Redaktør	Trond Lereng	42	23	0	Valgt
Leder Arrang.komitee	Kristin Ranem Rønsdal	64	0	1	Valgt


Alle komiteer ble deretter valgt ved akklamasjon.

Valgkomiteen foran årsmøtet 2016 består av:

Leder: Terje Frode bakke  
Medlem: Jørgen Næss  
Medlem: Cecilie Husebø-Isaksen  
Vara: Gro Teslo

Fullstendig liste av verv og komiteer etter valget i 2015 er lagt ved dette referatet.

Oslo, 12.06.2015

  
Marianne Larsen

  
Ivar Hordnes

## Vedlegg: Fullstendig liste over verv i NSHK etter valg på årsmøtet 2015

### Sentralstyret

Verv	Navn	Gjenstående periode
Leder	Jan Kolpus	2 år
Nestleder	Lina Stabbetorp	1 år
Kasserer	Irene Borgen	1 år
Sekretær	Marianne Larsen	1 år
Administrasjon/Media	Stine Oppegård	2 år

### Redaksjonskomiteen

Verv	Navn	Gjenstående periode
Redaktør (styremedlem)	Trond Lereng	2 år
Medlemmer	Bård Bakås	1 år
	Erik Solli Telgen	1 år
	Mari Schjelderup Tømmerås	1 år
	Linda Marie Monsen Vassdal	1 år
	Lena Sparbo Vanvik	2 år

### Sportsskomiteen

Verv	Navn	Gjenstående periode
Leder (styremedlem)	Kenneth Monsen	1 år
Medlemmer	Atle Eikevik	1 år
	Terje Dietrichson	1 år
	Morten Farstad	2 år
	Didrik Lantz	2 år

### Avis-, bruks, og utstillingskomiteen

Verv	Navn	Gjenstående periode
Leder (styremedlem)	Tone Beate Hansen	1 år
Valpeformidler	Hågen Bjørgum	2 år
Medlemmer	Birgit Bordvik Alhaug	1 år
	Lina Stabbetorp	2 år
	Rikke Bergendahl	2 år
	Anita H. Engebakken	2 år
	Ingrid Stigen Tomter	1 år
	Marianne Pedersen Høidahl	1 år

### Arrangementskomiteen

Verv	Navn	Gjenstående periode
Leder (styremedlem)	Kristin Ranem Rønsdal	2 år
Materialforvalter	Siv Nordal Hansen	1 år
Barn og ungdom	Mari Skår	1 år
Medlemmer	Sigmund Alhaug	1 år
	Gro Britt Skarseth	1 år
	Camilla Kerler-Günther	2 år
	Jon Bakke	2 år
	Alexandra Mink	2 år

### Andre funksjoner

Verv	Navn	Gjenstående periode
Revisor	Trond Hafel	1 år
Vararevisor	Kirsten Ribu	1 år
Leder valgkomiteen	Terje Frode Bakke	1 år
Medlem valgkomiteen	Jørgen Næss	1 år
Medlem valgkomiteen	Cecilie Husebø-Isaksen	1 år
Vara valgkomiteen	Gro Teslo	1 år